
22ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 12-08-2025. 

 

                   No décimo segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte 

cinco, as dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado 

do Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma 

oração e um minuto de silêncio pelos falecimentos ocorridos no Município. Na 

sequência passou-se a apreciação e votação dos seguintes projetos: PROJETO 

DE LEI EXECUTIVO Nº 025/2025, que dispõe sobre a redução da jornada de 

trabalho para servidores públicos municipais responsáveis legais por pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências, o qual permanece 

nas comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais. 

A Comissão de Finanças e Orçamentos requereu envio de ofício ao Poder 

Executivo sugerindo a inclusão de portadores de doenças raras no projeto e 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2025, que institui a Semana do 

Protagonismo Juvenil no âmbito do Município de Congonhinhas, Estado do Paraná, 

e dá outras providências, de autoria da Vereadora Roseli, o qual obteve pareceres 

favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação 

única. Após passou a palavra para o Vereador Joelglerson, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após, 

passou a palavra para o Vereador Everton, que agradeceu a presença de todos e 

realizou indicação ao Poder Executivo Municipal que providencie a instalação de 

tubos (manilhas) na Rua das Maravilhas, próximo ao CMEI Ana Lopo Canet, tendo 

em vista que o referido local apresenta um desnível que vem causando acúmulo de 

água, o que poderá ocasionar danos ao pavimento asfáltico futuramente. Justificou 

a necessidade de prevenir problemas estruturais no asfalto, bem como evitar 

transtornos à população, garantindo melhores condições de tráfego e segurança no 

local, a qual foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador 

Nilson, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar 

no momento. Após passou a palavra para o Vereador Chelse, que agradeceu a 



presença de todos e realizou indicação ao Poder Executivo Municipal que realize a 

manutenção da estrada do Areião, abrangendo tanto trechos da via principal quanto 

da estrada secundária que dá acesso às propriedades do senhor Dair, do senhor 

João Paulo e demais moradores da região. Ressaltou que ‘o referido trajeto é 

utilizado como linha de transporte escolar e também para o escoamento da 

produção agrícola, especialmente de café. A presente indicação é indispensável 

para subsidiar a Secretaria Municipal de Obras e Viação no correto planejamento e 

execução do referido serviço. Trata-se de uma via essencial, tanto para o transporte 

de alunos quanto para o escoamento da produção local, beneficiando diretamente 

as propriedades que dependem desse acesso’, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Odilon, que agradeceu a 

presença de todos e realizou indicação ao Poder Executivo Municipal que seja 

realizada, com urgência, a manutenção do sistema de funcionamento do poço 

artesiano localizado no Banco da Terra Santa Marta, no sítio do Sr. Antônio, que 

não está funcionado desde o dia 26 de junho, deixando aproximadamente 15 

famílias sem abastecimento de água potável. Solicitou ainda, que seja 

providenciada a alteração da titularidade da conta de energia elétrica utilizada para 

o funcionamento do referido poço, atualmente registrada em nome da Sra. Maria 

Lúcia Figueiredo, para que passe a ser de responsabilidade da Prefeitura Municipal 

de Congonhinhas, considerando que o valor atualmente arrecadado pelos 

moradores não é suficiente para cobrir o custo mensal da fatura. Justificou que a 

presente indicação tem por objetivo garantir o restabelecimento imediato do 

fornecimento de água potável à comunidade local, bem como assegurar a 

adequação da responsabilidade pelo custeio da energia elétrica, evitando prejuízos 

à população beneficiada, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou a 

palavra para o Vereador Juares, que agradeceu a presença de todos e disse não 

ter indicações para realizar no momento. Após, passou a palavra para o Vereador 

Aloir, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao Poder Executivo 

Municipal que seja realizado, com a maior brevidade possível, o reparo na estrada 

rural do Bairro Gino, principalmente na estrada que passa pela propriedade do Dr. 

Evandro, tendo em vista que está em curso a colheita de laranja na região, e as 

más condições da via estão dificultando significativamente o acesso de veículos e 

o escoamento da produção agrícola. Tal medida visa garantir melhores condições 

de tráfego, evitando prejuízos aos produtores rurais e assegurando o adequado 



transporte da safra, a qual foi aprovada por unanimidade. O Presidente fez o uso 

da palavra e informou que enviou ofício ao Ministério Público do Paraná solicitando 

providências quanto ao atraso na execução das obras de revitalização/ 

requalificação na Avenida Manoel Ribas. Após passou a palavra para a Vereadora 

Roseli, que agradeceu a presença de todos e realizou a indicação para aprovação 

de Moção de Aplauso ao senhor Ederaldo Sueiro Junior, renomado músico que tem 

contribuído para a projeção do nome de nosso município no cenário internacional, 

a qual foi aprovado por unanimidade. O senhor Ederaldo fez o uso da palavra. A 

presente sessão contou com a presença dos alunos do Colégio Estadual José 

Domingues da Costa, Colégio Estadual Professor Aídes Nunes da Silva e Colégio 

Municipal João Canedo da Silva (EJA). E não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente encerrou a sessão, do que para constar, vai assinada por mim, Karla de 

Fatima Yamashita, pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e demais Vereadores.  


